

## **Консультация для родителей "Учим ребёнка завязывать шнурки"**

Правильной обувью для ребёнка считается обувь на шнурках. Пока малыш не умеет сам себя обслуживать, шнурки будет завязывать ему мама. Но рано или поздно ему придётся овладеть этим искусством. Считается, что ребёнок готов к этому навыку в возрасте 4-5 лет. Но, возможно, ваш ребёнок будет готов осилить эти хитросплетения и раньше. Не препятствуйте, а лучше ненавязчиво предложите свою помощь.

Пока ребёнок не научится сам хорошо завязывать шнурки, желательно, чтобы обувь для детского сада была на липучках или простых застёжках. Ведь многие дети очень переживают из-за того, что им приходится долго одеваться и обуваться, и что они не успевают за остальными. Тем более, что чем старше ребёнок, тем меньше воспитатель помогает ему. Одежда и обувь должна одеваться легко и быстро. Для того, чтобы обуваться в обувь со шнурками быстро, нужна практика и терпение.

### Используем игру

В детских магазинах вы можете найти специальные игрушки, обучающие шнуровке. Они яркие, красивые и привлекают малыша. К тому же можно использовать в этих целях и бизиборд. Можно сделать такую шнуровку самостоятельно, взяв толстую веревку ярких цветов. Важно: не брать сразу тонкие шнурки, с ними малышу справиться гораздо сложнее.

Для создания игрового момента можно использовать веселые стихотворения: Вербочка к вербочке,

Шнурочек к шнурочку,

Завяжем узелочек.

Маленькому ребенку интересно все, что связано с деятельностью мамы или папы. Привлеките его к простой игре: разрешите развязать шнурки на взрослых ботинках, а после скажите, что теперь хорошо бы вернуть все в прежнее состояние, то есть завязать. Малыш обязательно заинтересуется.

### Техника завязывания

Не так просто показать технологию завязывания шнурков ребенку, который не владеет навыками работы с мелкими предметами. В данном деле важен пример взрослых людей.

- Сначала покажите ребенку, как перекрестить между собой две вервочки.

- Обратите его внимание на этот процесс и попросите повторить.
- Затем объясните, каким образом сделать начало узелка. После этого покажите, как сделать петельки, этот процесс дается чуть сложнее.
- Теперь нам нужно завязать бантик и затянуть его.

Для обучения используйте простой «бабушкин» узел, он наиболее понятен и достаточно быстро осваивается. Складывается сначала одна петелька, потом другая, потом перехлест одной петли через другую и протаскивание любой из них в серединку.

Приготовьтесь к тому, что потребуются несколько повторений.

Другой способ. Попробуем «поймать зайца». Этот вариант гораздо надежнее. Быстро проделываем первую часть узла, а дальше проговариваем: идет заяц (берем один конец шнурка и делаем петлю), и мы его ловим (вторым шнурком обматываем эту петельку и из серединки вытаскиваем уже готовую вторую петлю наружу).

Само завязывание шнурков благотворно влияет на мелкую моторику пальцев, поэтому не стоит, надолго затягивать процесс обучения, ожидая, пока малыш пойдет в школу. И не забывайте хвалить малыша, похвала стимулирует старание. Хвалите его за любой маленький успех! Немного терпения и вы получите желаемый результат, а ваш малыш – чувство уверенности и самостоятельности!